

## 短新闻

## “警企党建融合联”

通讯员 方洋

本报讯 为切实强化党建引领,充分促进党建工作与业务发展深度融合,助力“铁军护航·警助共富”和“警务融治”工作提质增效,连日来,衢州市公安局智造新城分局基层党支部开展“警企党建融合联”主题党日活动,推进服务企业发展持续走深走实,为高质量发展建设四省边际共同富裕示范区保驾护航。

辖区花园派出所联合实达实集团开展“党建引领促发展警企共建保平安”主题党日活动。活动双方参观了党建文化阵地,介绍了相关党建特色。花园派出所党支部书记沈健介绍了当前辖区治安形势和自身管理职责,从帮助提升企业安保水平、引导企业员工加强自身修养并提高遵纪守法意识和安全防范意识等方面,与企业负责人开展深入探讨。

辖区城东派出所联合开山集团开展主题党日活动,共同探索党建思路、构建党建工作新格局,进一步深化警企关系,牢固树立“警企一家亲,携手共建和谐平安商圈”的理念。

“警企党建融合联”主题党日活动通过多种形式的沟通交流,进一步夯实了基层党建工作;通过理论联学、资源联享、活动联办、队伍联建、纪律联抓,建立起警企党组织互帮互学、共创共赢的新机制。这也为今后持续提升警企资源共享、优势互补、共同发展等,打下了良好的基础。

## “一支队伍管执法”

通讯员 汪洋

本报讯 近日,玉环市鸡山乡综合行政执法队在执法检查时,发现一摊贩涉嫌在室外公共场所无照经营,遂立案查处。这标志着自玉环市“大综合一体化”行政执法改革工作以来,所属11个镇街已全部常态化运行。

玉环市通过整合资源、下沉事权、重组队伍、执法扩面、完善机制等措施,创新推动“一支队伍管执法”实践,让每件事的处理有了明确归属;通过充分赋权等方式,确保乡镇(街道)“接得住、管得好”,促进“一支队伍管执法”全市全覆盖。

“以前,镇里收到关于餐饮油烟的投诉,工作人员需要先后同市场监督、生态环境、综合执法等多个部门沟通协调,分别开展现场检查,查处周期较长。”楚门镇平安法治办副主任盛德兵介绍,“现在,一次就能查办到位。”

在玉城街道,综合行政执法队将常态执法与服务指导相结合,联合派出所、交警中队、街道相关职能部门,对辖区内综合体内餐饮经营单位开展“综合查一次”行动,通过“覆盖式”排查,快速发现各环节各个问题。

## “小喇叭反诈语音”

台州政法融媒体中心 牟俊华

本报讯 “天上不会掉馅饼,老年朋友别轻信,诈骗手段日日新,你我务必要小心……”近日,在临海市东塍镇珍珠村农贸市场门口,网格员通过小喇叭循环播放“涉老反诈语音”,向过往群众特别是老年人面对面讲解常见的养老诈骗手段,并提醒老年人的子女要常与父母沟通,一起守好老人们的养老钱。提前录制好的方言版“涉老反诈语音”吸引了不少人驻足聆听。

自开展打击整治养老诈骗专项行动以来,临海市动员全市网格员化身涉老反诈宣传员,开展入户宣传。目前,当地已开展6轮涉老反诈宣传专项督查,以暗访形式实地走访查看宣传发动落实情况,确保宣传责任到位,切实提高老年人识骗、防骗、拒骗的意识和能力。

## 平安集束

## 玉环全面放开落户限制

通讯员 郑红 徐峥峰

本报讯 为吸纳更多新玉环人落户,加快建设花园式港口城市,打造“一极三城”、建设“四个玉环”,玉环市出台全面放开非玉环户籍人口迁移落户政策。9月27日上午,玉环市公安局召开新闻发布会,对政策进行解读。

玉环市公安局发布的《关于全面放开非玉环户籍人口落户政策的公告》明确落户政策为:凡在玉环有合法稳定就业的非玉环户籍人口,可以申请在就业所在地登记为常住户口;凡在玉环有合法稳定住所(含租赁)的非玉环户籍人口,可以申请在现居住地登记为常住户口;高校毕业生、技术工人、职业院校毕业生、留学归国人员,可以凭相应证书、证明申请在就业所在地或现居住地登记为常住户口;与上述人员共同居住生活的配偶、未成年子女、未婚成年子女、父母,可以申请随同登记为常住户口。

“本次放开非玉环户籍人口落户限制,真正实现了‘零门槛’落户。”玉环市公安局党委委员、副局长郑祖祥介绍,相比以往的落户政策,此次政策取消了社保、学历和居住时间的限制。也就是说,凡在玉环有合法稳定就业或合法稳定住所(含租赁)的非玉环户籍人员,不受社保缴费年限、居住年限和学历的限制,本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、未婚成年子女和父母,只需凭身份证件、户口簿等相关证件,即可落户玉环。

为方便办理,当天,玉环市公安局网办中心正式揭牌。网办中心成立后,符合“跨省通办”或“全省通办”条件的非玉环户籍人口,可就近选择玉环市内任一公安窗口申请落户,无需回原籍办理。

据悉,网办中心是玉环“公安大脑”建设的又一标志性成果落地,将有力推动公安政务服务向制度治理、智慧跃迁。

去年,玉环市公安局依托浙江政务服务2.0平台,在打造“不找警种”“不分窗口”“一次办成”的“一窗通办”服务模式基础上,充分发挥基层联勤工作站及警务站(室)网格警务全覆盖的优势,将“一窗通办”窗口入驻到各站点,打通政务服务“最后一纳米”,建立32家“一窗受理”服务网点。网办中心成立后,“一窗受理”服务网点双向音视频设备连接网办中心,在线指导办理,更好实现更多公安业务多地可办、就近能办。

## 巡查守护旅客平安

国庆来临之际,义乌市公安局铁路分局、巡特警大队联合在义乌站保障旅客安全出行。站区民警开展治安巡查,敦促进站旅客进行“扫一扫三查”,做好疫情期间人员出入管理工作,并为旅客出行提供便民服务,以“守护人”姿态迎接国庆假期的到来。图为巡特警大队警犬中队在义乌站广场巡逻。

通讯员 王荐斐 摄



## 节前清查消除隐患

国庆临近,为严密社会面管控工作、有效清除各类消防隐患,义乌市佛堂镇精心组织、严密部署,联合镇综治办、司法所、派出所、村社平安服务队等力量,在全镇范围内开展节前大清查,同时开展反邪、禁毒、防诈等平安知识宣传,确保群众平安过节。

通讯员 葛旭刚 摄



## 平安点滴

## 细查限高限宽设施

通讯员 王桂波

本报讯 不久前,杭州市临平区人民检察院在“益心为公·检察云平台”上收到监督线索,反映辖区内有的道路限高、限宽设施设置不符合规定,可能导致消防车、救护车等难以正常通行,造成严重后果。

临平区检察院公益诉讼部门立即开展实地调查,发现塘栖镇有3处路口存在限制通行高度过低、限高架开合装置形同虚设等问题。开合式限高架本可以调节高度,但被上了锁,且未留下应急联络方式,紧急情况下依然会变成“拦路虎”。

必要的限高、限宽设施能控制超高、超载车辆违规驶入,确保道路、桥梁及隧道等正常使用,但随意限高、限宽不仅容易造成交通事故,还会妨碍应急突发事件及时处置,对群众生命财产安全造成威胁。

线索核实后,临平区检察院公益诉讼部门与塘栖镇政府、交通运输部门共同开展专项研讨,并制发《检察建议书》。

截至目前,塘栖镇政府对3处不符合规定的限高设施均已放置应急联络电话标识铭牌,确保24小时电话畅通,其中1处固定式限高架已改为开合式限高架。

## 助力古树名木保护

通讯员 桐检

本报讯 “自从林业专家为我们村口的古银杏在周边硬化地面打了透气孔后,这棵古树又活过来了!谢谢检察官啊!”近日,桐庐县检察院第五检察部的检察官接到某街道村委会主任打来的感谢电话。

此前,桐庐县检察院在辖区内开展了古树名木保护专项监督行动,经实地走访勘查发现,辖区内部分街道、乡镇存在古树名木树干周围被大面积硬化、古树保护范围内搭建围墙、未设置相应保护标识等危害古树名木正常生长的情形。

事后,该院第一时间向相关职能部门制发诉前检察建议书,督促其依法履职,落实古树名木的保护和管理工作。相关职能部门收到检察建议书后高度重视,迅速在县域范围内进行排摸并整改。

下一步,桐庐县检察院将充分发挥公益诉讼职能,全力督促相关职能部门履行古树名木保护监管职责,守护古树名木“常青”,将“绿色财富和鲜活历史”永续传承。

## 严查洗车非法排水

通讯员 沈玲

本报讯 近日,杭州市富阳区人民检察院开展汽车美容服务行业污水排放公益诉讼“回头看”专项行动,发现之前存在的问题已经整改,且效果良好。

今年6月起,该院依托“数智护水”监督模型,批量生成洗车行非法排水线索,经实地走访,查实辖区部分洗车行在没有办理城镇污水排入排水管网许可证的情况下将洗车废水直接外排等问题。该院和相关职能部门召开行政公益诉讼磋商会议,督促其依法查处案涉洗车行非法排水问题,并结合批量移送线索开展专项行动。

相关职能部门收到检察建议后,第一时间组织力量查处整改,并举一反三开展专项整治,累计查处非法排水案件13起,督办办理排水证220本。接下来,检察院将跟进监督,推动涉水行政部门、运维单位协同履责,确保城镇排水管理长效长治。